Fiches méthodes pour 

résoudre 

Les équations

Mode d'emploi :

( Pour toute équation il faut commencer à déterminer le type auquel elle appartient (voir cours )

( Ensuite, on prend la fiche correspondant au type de l'équation

( Il ne reste plus qu'à remplir cette fiche pour résoudre l'équation.
1

premier degré


[image: image1.png]


  L'équation comporte des nombres au dénominateur  

(  . . .  
je l'écris dans la case (

[image: image2.png]


  L'équation ne comporte aucun nombres au dénominateur 
(  . . .    
je l'écris dans la case (
	 (

	(
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 Je cherche le dénominateur commun 

le plus petit possible (PPCM)                                     (
	Le dénominateur commun est : . . . . . . . . . . . . . . . 

	Je multiplie tous les termes de l'équation                  (
par ce nombre                                                                
	(



(  . . .  Je reporte l'équation sans dénominateur dans la case (
	   (

	(


	Je développe toutes les parenthèses                           (
Attention aux parenthèses précédées du signe –


	(


	Je simplifie en regroupant                                            (
les variables dans le membre de gauche,                    

les constantes dans le membre de droite
	(


	Je simplifie les expressions                                           (

	(


	(

	

	Conclusion : 
	


P

equation sans inconnue au dénominateur
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 L'équation a un second membre non nul : 
(  . . .   je l'écris dans la case (
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 L'équation a un second membre nul : 

(  . . .   je l'écris dans la case (
	
	(


	Je transpose les termes du second membres             (

	(
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 Méth 1 : Je peux factoriser en utilisant l'identité  A2 – B 2 = ( A + B ) ( A – B ) : J'écris la réponse case (
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 Méth 2 : Je vois un facteur commun, je l'encadre et j'écris l'expresssion factorisée dans la case (
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 Méth 3 : 
Il faut faire apparaître un facteur commun 
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 en modifiant l'écriture d'une partie de l'équation
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 en factorisant certaines parties de l'équation  :  K.A + K.B = K.( A + B )
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 en utilisant une identité  :   A2 – 2 AB + B 2 = (A– B) 2   et  A2 + 2 AB + B 2 = (A+ B) 2 
	je modifie une partie de l'équation                             (
ou

Je factorise une partie de l'équation

ou

J'utilise une identité remarquable
	(


	je factorise                                                                      (

	(


	Je simplifie les parenthèses                                         (

	(
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Un produit de facteurs est nul si                           (
      l'un des facteurs est nul


	(


	Conclusion :
	


q

equation comportant une inconnue au dénominateur

Equation est de la forme EQ \s\do(\L(  ))
 = EQ \s\do(\L(  ))

	J'écris l'équation                                                           (

	(
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 Je commence par chercher les valeurs interdites

	J'écris les dénominateurs nuls et je résous                (

	(


	Les valeurs interdites sont : 



[image: image14.png]


 L'équation est de la forme EQ \s\do(\L(  ))
 = EQ \s\do(\L(  ))
 : J'utilise un produit en croix  A.D = B.C

	J'écris l'équation  obtenue                                           (

	(
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 je constate que j'ai retrouvé une équation du type P, je vais poursuivre en prenant une fiche P

q

equation comportant une inconnue au dénominateur

L'équation n'est pas de la forme EQ \s\do(\L(  ))
 = EQ \s\do(\L(  ))
 :
EQ \s\do(\L(  ))
 = EQ \s\do(\L(  ))

	J'écris l'équation avec un second membre nul          (

	(
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 Je commence par chercher les valeurs interdites

	J'écris les dénominateurs nuls et je résous                (

	(


	Les valeurs interdites sont : 
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 Je cherche le dénominateur commun :  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

	J'écris l'équation  en espaçant les facteurs                (
pour rajouter en couleur les éléments 

qui donnent le dénominateur commun


	(


	Je regroupe les numérateurs                                        (
pour n'avoir qu'un seul dénominateur


	(
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 Une fraction est nulle si  son numérateur est nul et son dénominateur est non nul
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 je constate que j'ai retrouvé une équation du type P, je vais poursuivre en prenant une fiche P
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